

美媒集体抨击特朗普政府贸易政策

新华社洛杉矶12月28日电 美国加利福尼亚州多家地方媒体28日集体刊登同一篇社论，抨击特朗普政府贸易政策。

这篇社论的作者是南加州新闻集团编委会，题目为《向农民提供120亿美元是一场源于关税的灾难》。文章开篇发问，如果特朗普政府的关税和贸易战对美国经济有利，那为什么必须向受关税政策影响的农民提供120亿美元救助？“答案显而易见，关

税及其导致的贸易战对我们或任何其他国家的经济都绝非好事。它们是对美国消费者征收的额外税收。”

文章指出，美国关税政策存在根本性缺陷，在对外贸易方面的理解“错误且过时”。在全球化时代，关税对增加美国联邦收入不再发挥重要作用。相反，“贸易战将对美国经济造成灾难性后果，损害消费者利益，破坏美国最具生产力的企业，减缓经

济增长，并损害美国与世界各国的关系”。

美国总统特朗普12月8日在白宫宣布，联邦政府将为美国农民提供规模为120亿美元的救助。特朗普政府今年早些时候出台大范围加征关税政策，扰乱全球贸易秩序，结果导致美国出口市场受阻。美国大豆和玉米等农产品售价低迷，加上化肥和农用机械成本升高，美国农场经营难以盈利，不少农民陷入困境。

俄罗斯出口中心副总裁：期待未来有更多俄产品进入中国市场

新华社莫斯科12月28日电 俄罗斯出口中心副总裁阿列克谢·索洛多夫近日接受新华社记者采访时表示，中国市场对俄罗斯至关重要，期待未来有更多俄罗斯产品进入中国市场。

索洛多夫说，中国市场对俄罗斯具有独特吸引力。近年来，俄罗斯出口中心与中国建立和发展多层次深度合作，俄罗斯对华出口持续增长。

索洛多夫表示，“俄罗斯制造”这一国家品牌已成为连接优质俄罗斯产品与中国消费者的“桥梁”。“为巩固这座‘桥梁’，今年我们分别在沈阳、哈尔滨和北京三个城市举办了‘俄罗斯制造’商品节活动。”索洛多夫说，为扩大影响力，今年还举办了相关线上活动。

他介绍，截至目前，消费者能在中国11个电商平台上的36家网店购买“俄罗斯制造”国家品牌产品。算上在零售店设立的专柜，在中国设立的线下商店总数已达249家。

索洛多夫说，目前已有超过2000家俄罗斯生产商获得“俄罗斯制造”国家认证证书，其中有约10%已进入中国市场，期待更多俄罗斯产品未来进入中国市场。

泽连斯基称希望美国提供最长50年的安全保障

新华社基辅12月29日电 乌克兰总统泽连斯基29日在接受媒体采访时说，他在28日向美国总统特朗普提出希望将美方安全保障期限延长至30年、40年甚至50年。

据乌克兰报道，泽连斯基说，目前结束俄乌冲突的协议草案规定，美国将向乌克兰提供为期15年的安全保障并有可能延长期限。在28日乌美代表团进行分组讨论时，他向特朗普提出希望将安全保

障期限延长至30年、40年甚至50年，而特朗普称“将予以考虑”。

泽连斯基还表示，如果乌克兰无法获得有效的安全保障，俄乌冲突就不会停止，国家战时状态就不可能解除。



12月29日，韩国首尔，韩国总统李在明乘坐的车辆抵达青瓦台。

当日，韩国总统府正式完成搬迁工作，时隔3年7个月迁回青瓦台。自1948年以来，青瓦台一直是韩国历任总统的官邸和办公场所。尹锡悦2022年5月就任总统后，将办公地点迁至首尔龙山区国防部大楼的新设总统府，青瓦台面向公众开放。李在明就任韩国总统后宣布把总统府迁回青瓦台。

新华社发

巴格达大学中文系成立仪式在巴格达举行

新华社巴格达12月28日电 巴格达大学中文系成立仪式28日在伊拉克首都巴格达举行，中国驻伊拉克大使崔巍、巴格达大学副校长苏海勒·纳吉姆以及中文系师生等150余人出席。

崔巍表示，中文是世界上使用人数最多的语言之一，也是世界认知中国的文化之窗。巴格达大学开设中文系，将为增进两国人民相知相亲、深化中伊友谊提供更大助力，希望中文系学子为深化中伊双边关系、巩固两国传统友好贡献力量。

纳吉姆在致辞中说，学习中文是伊拉克学子了解中国、走近中国的重要窗口，巴格达大学开设中文系顺应了伊中关系不断深化的需要，也将拓展两国在教育、科研和人文交流等领域的合作空间。

巴格达大学语言学院院长阿里·阿德南表示，中文系将着力培养学生的语言能力和文化素养，开拓其眼界。

中文系新生扎赫拉表示，他很自豪成为巴格达大学中文系首届学生，期待未来为增进两国人民友谊尽一己之力。

今年8月底，伊拉克高等教育和科研部正式批准巴格达大学开设中文系，首届招生20人。

巴拿马政府下令在原址修复华人抵巴纪念碑

新华社巴拿马城12月28日电 巴拿马总统府28日发布公告，明确反对拆毁位于巴拿马运河西侧美洲大桥观景台的华人抵巴150周年纪念碑，并下令在原址立即修复。

27日夜间至28日凌晨，位于巴拿马阿赖汉市美洲大桥观景台的中巴公园及华人抵巴150周年纪念碑被强行拆除。28日，巴总统穆利诺及多名政府官员，以及公共工程部、运河事务部等多部门分别发表声明，表示该举措完全是阿赖汉市政府行为并予以谴责，同时高度评价该纪念碑深厚的历史意义。

公告说：“鉴此，责令在原址立即修复该纪念碑，并与巴拿马华人社群及文化部协调开展相关

工作。”

穆利诺通过社交媒体严正表态，明确谴责阿赖汉市政府相关行为，并要求立即展开调查。

穆利诺表示，该行为没有任何正当理由，是“野蛮行径”。他强调，巴拿马华人社群在该国历史中根基深厚，世代扎根巴拿马，“理应得到全部的尊重”。穆利诺同时指出，应立即启动调查，并称此类行为“不可原谅”。

巴拿马外交部当天发表官方声明，向巴拿马华人社群表达尊重与关切，指出华人社群170多年来一直是国家建设不可分割的一部分。在另一份声明中，巴政府表示，拆除行动在夜间进行、缺乏对话、没有事先通知，且未与相关群体沟通。

27夜，阿赖汉市政府曾发表声明称，拆除的理由是该地存在结构性安全风险。巴拿马华人社群对此表示强烈反对和谴责。

巴拿马多个华人社团28日发布公告说，中巴公园是巴拿马华人在抵达巴拿马150周年之际，通过自身努力、投入和承诺共同建成的。自2024年6月以来，华人社团多次尝试与阿赖汉市政府沟通，试图维护纪念碑。然而，这些请求未得到有效回应。今年3月后，华人社团未收到市政府对相关请愿的任何答复。

公告说，在此背景下，巴拿马华人社团宣布，将请求展开调查，并追究相应的行政责任，维护受损的历史、文化与融合性遗产。